
　反射テスト　2次不等式　因数分解　02

1. 　次の不等式を解け.（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分, C 級 5分 ）

（1）　 x2 + 4x > 0 （2）　 −4x2 > −36x

（3）　 x2 − 2x− 63 < 0 （4）　 2x2 + x− 3 > 0

（5）　 −x2 − 4x+ 6 >= 0 （6）　 2
3
x2 > 3x− 2

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の不等式を解け.（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分, C 級 5分 ）

（1）　 2x2 − x < 0 （2）　 −9x2 < 3x

（3）　 x2 + 7x− 30 > 0 （4）　 4x2 − 4x− 3 <= 0

（5）　 −x2 + 6x− 2 <= 0 （6）　 2
3
x2 < 6− x

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　2次不等式　因数分解　02　解答解説
1. 　次の不等式を解け.（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分, C 級 5分 ）

★ 2次不等式 2⃝
　右辺が 0になるように整理して, 左辺が因数分解できるときの解法（ α < β のとき ）
　 (x − α)(x − β) < 0　⇔　α < x < β

　 (x − α)(x − β) > 0　⇔　 x < α 又は β < x

（1）　 x2 + 4x > 0

⇔　 x(x+ 4) > 0

⇔　 x < −4 又は 0 < x　…答え

（2）　 −4x2 > −36x

⇔　 x2 < 9x　←両辺÷ (−4)

⇔　 x2 − 9x < 0

⇔　 x(x− 9) < 0

⇔　 0 < x < 9　…答え

（3）　 x2 − 2x− 63 < 0

⇔　 (x+ 7)(x− 9) < 0

⇔　−7 < x < 9　…答え

（4）　 2x2 + x− 3 > 0

⇔　 (2x+ 3)(x− 1) > 0

⇔　 x < − 3

2
又は 1 < x　…答え

（5）　 −x2 − 4x+ 6 >= 0

⇔　 x2 + 4x− 6 <= 0　←両辺× (−1)

左辺 = 0 のとき, 偶数公式を用いれば,

　　　 x = −2±
√
10

よって与不等式は,

⇔　 {x− (−2−
√
10)}{x− (−2 +

√
10)} <= 0

⇔　−2 −
√
10 <= x <= −2 +

√
10　…答え

（6）　 2
3
x2 > 3x− 2

⇔　 2x2 > 9x− 6　←両辺× 3

⇔　 2x2 − 9x+ 6 > 0

左辺 = 0 のとき, 解の公式を用いれば,

　　　 x =
9±

√
33

4

よって与不等式は,

⇔　
(
x− 9−

√
33

4

)(
x− 9 +

√
33

4

)
> 0

⇔　 x <
9 −

√
33

4
又は 9 +

√
33

4
< x　…答え
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2. 　次の不等式を解け.（ S 級 2分, A級 3分, B 級 4分, C 級 5分 ）

（1）　 2x2 − x < 0

⇔　 x(2x− 1) < 0

⇔　 0 < x <
1

2
　…答え

（2）　 −9x2 < 3x

⇔　 3x2 > −x　←両辺÷ (−3)

⇔　 3x2 + x > 0

⇔　 x(3x+ 1) > 0

⇔　 x < − 1

3
又は 0 < x　…答え

（3）　 x2 + 7x− 30 > 0

⇔　 (x+ 10)(x− 3) > 0

⇔　 x < −10 又は 3 < x　…答え

（4）　 4x2 − 4x− 3 <= 0

⇔　 (2x+ 1)(2x− 3) <= 0

⇔　− 1

2
<= x <=

3

2
　…答え

（5）　 −x2 + 6x− 2 <= 0

⇔　 x2 − 6x+ 2 >= 0　←両辺× (−1)

左辺 = 0 のとき, 偶数公式を用いれば,

　　　 x = 3±
√
7

よって与不等式は,

⇔　 {x− (3−
√
7)}{x− (3 +

√
7)} >= 0

⇔　 x <= 3 −
√
7 又は 3 +

√
7 <= x　…答え

（6）　 2
3
x2 < 6− x

⇔　 2x2 < 18− 3x　←両辺× 3

⇔　 2x2 + 3x− 18 < 0

左辺 = 0 のとき, 解の公式を用いれば,

　　　 x =
−3± 3

√
17

4

よって与不等式は,

⇔　
(
x− −3− 3

√
17

4

)(
x− −3 + 3

√
17

4

)
< 0

⇔　 −3 − 3
√
17

4
< x <

−3 + 3
√
17

4
　…答え
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